
 

第 10回全員協議会会議記録 

開 閉 会 

日   時 

 令和 2年 12月 18日（金曜）     午前 10時 15分 開会 

 休憩  

                     午前 10時 38分 閉会 

会議場所  役場３階 本会議場 

出席議員  

氏   名 

議 長 早苗  豊 議 員 寺町 平一 議 員 堀切 忠 

議 員 常通 直人 議 員 鈴木 健充 議 員 橋本 和仁 

議 員 西尾 一則 議 員 中村 和宏 議 員 中田智惠子 

議 員 柴田 正博 議 員 立川 美穂 議 員 黒田 栄継 

議 員 正村紀美子 議 員 梶澤 幸治  

議 員 広瀬 重雄 議 員 渡辺洋一郎  

欠席議員  

氏   名 

   

   

説明等に  

出 席 し た 

者の氏名  

   

   

   

事務局職員 事務局長 仲野 裕司 総務係長 佐藤 史彦 主査 上田 瑞紀 

『会議に付した事件と会議結果など』 

１ 開 会 

議長が開会を告げ、事務局が日程を説明後、協議する。 

２ 議 件 

（１）協議事項 

ア 令和３年度議会費予算案について        資料１ 

３ その他 

                                        

２ 議 件（１）協議事項 

 

ア 令和３年度議会費予算案について        資料１ 

・議長：説明を。 

・総務係長：資料説明。 

・議長：質疑はあるか。 

（質疑無し） 

・議長：この予算案で進めていくものとする。 

 

３ その他 

①議場内における感染防止対策について 

・議長：昨日の合同委員会の中で、議会等における感染防止対策としてパーティショ



ン設置についての提案があった。議運で協議を行うとしていたが、年末を控え、喫

緊の課題であることを鑑みると、議運協議の前にこの場で意見をいただき、その

意見をもとに、議運で協議をしていただくことが良いと考える。この場で対策に

ついて意見をいただきたいが。異論なければこの場で意見をいただきたいが。議

運から視点があれば、委員長から。 

・梶澤議員：パーティション設置については、議運の中でもミーティングで議論をし

た経緯もあるが、早急に議論をしていきたいと考える。２４日に議運を開催する

予定であるので、できれば皆さんに意見をいただき、議運で協議をしていきたい。

それぞれの議員により考え方があるかと思う。マスク着用で良いということもあ

るし、新庁舎では換気も良くなっているということもある。それ以外に、パーティ

ションを設置することで感染防止、という考えもある。理事者側との協議も必要

になる。議会側、理事者側双方に設置が必要になるし、必要性の説明責任も生じる

ことになる。ご意見をいただきたいと考える。 

・議長：これから議事堂内に限らずであるが、感染防止策についてどういったことが

あるのか、意見をいただきたい。 

・橋本議員：議員の中には高齢の人もいる、基礎疾患を持っている方もいる。罹患し

た場合は命にかかわる。飲食店でも横にいる人の方が、危険度が高いということ

もある。命にかかわることであるので、パーティションを設置するべき。 

・広瀬議員：私も同様の意見。新庁舎でのイメージは沸かないが、現在でも発言台、

議長、町長にはパーティションを設置している。長期的に見ても設置すべき。一昨

日の一般質問の答弁でもあったように職員の執務室ではパーティション発注をし

ている。３階も議場部分の設置の方向で議論をすべき。 

・黒田議員：これまでもパーティションなどやれることはやってきた中で、マスクを

しながら、必要なところに必要なことを行っていくということは必要だが、隣と

話すことはほとんどないので、そこまでの必要はないのではないか。理事者側と

のすり合わせも必要とは思うが、現状でも十分と考える。新庁舎の状況は把握で

きてないので、それは見てからと。 

・議長：一つ視点を変えるというか、考えていただきたいのは、今、本会議場だけで

はなく、議事堂全体のことを。議員控えコーナー、委員会室、説明員室などもあ

る。正副議長室、応接室などもある。このあたりなどもどうしていくべきかという

意見があればいただきたいが。 

・堀切議員：本会議場では話すことは控えようということもできるが、委員会室など

は質疑も多く危険も多い。そういった場面の中で検討すべきである。基本的にパ

ーティション設置は賛成であるが、発言機会などで検討すべき。 

・広瀬議員：議場も委員会室も、移動式のパーティションが好ましいのでは。理事者

側もそういったものを考えているとは思うので。 

・梶澤議員：さまざま意見をいただいた。現在の議場は３か所にパーティションを設

置しているが、感染ということもあるが、マスクをして発言することで聞きづら

いということもあって、設置をしてきたもの。理事者側にとっては、職員用は納期

が分からない状況であり、直ちに設置ということにもならないが、３月定例会議



に向けて協議をしていかなくてならない。黒田議員が言うように、必要な場所を

どう考えていくのか。また新庁舎の換気能力が上がっていることもある。そうい

ったことも含めて検討していきたいし、再度全協でも協議していきたい。 

・議長：他に意見は。梶澤議員から今後の検討方向について意見があった。本日の意

見を踏まえて、次回の議運で協議をしていくということで理解をいただきたいが。 

（異議無し） 

・議長：次回、議運で協議を始めていく。 

                          以上で会議を終了する。 

傍 聴 者 数 一般者 ０名 報道関係者 ０名 合 計 ０名 

記載のとおり報告する。 

 令和 2年 12月 18日 

芽室町議会議長 早苗  豊 

 

 


